



### 建设乡村振兴学校,开展课堂教学、现场培训

## 洪江市 校地合作培养高素质新型农民

湖南日报8月28日讯(全媒体记者 雷鸿涛 通讯员 郑春艳 谢梓健)“我们的金秋梨清脆甘甜,咬一口满嘴香甜。”8月23日,洪江市大崇乡石板桥村村民李菲用手机进行直播带货。虽然没有直播销售的经验,但她在镜头前表现得落落大方,这得益于她参加了湖南女子学院在村里组织的网络直播现场教学。

石板桥村种植有黄桃、金秋梨、刺葡萄、冰糖橙、黄金贡柚等特色水果。眼下,正值黄桃、金秋梨、刺葡萄成熟上市季,如何把自家的产品推销出去,这成了当地村民最为关心的事情。8月中旬,在洪江市乡村振兴学校组织下,湖南女子学院的“母亲赋

能”团队来到石板桥村,现场传授直播销售技巧,帮助拓宽农产品销售渠道,使村民实现增产增收。

今年6月,洪江市成立乡村振兴学校。学校集产学研于一体,致力打造乡村振兴经验交流基地和人才培养基地,邀请高校教师、行业专家学者及本地“土专家”授课,通过课堂教学、现场培训、田间地头流动进行技术指导等,着力培养高素质的新型职业农民。洪江市积极对接相关院校,已与湖南女子学院签订协议,双方建立长期、稳定、全面的产学研合作关系,在应用型人才培养、女性双创人才培养、家政养老人才培养、非遗文化传承与研究、“乡村振兴、母亲赋能”工程实施等5个方面开展深度合作,

助力乡村人才振兴。同时,在全市20个乡镇、218个村(社区)建好新时代文明实践所、站,开展文明引导、政策宣讲、技术传授等志愿服务活动,更好引导群众、服务群众。

自今年6月以来,洪江市乡村振兴学校已办班16期,培训农民800余人次。



### 重点围绕9个领域,开列11项监督事项

## 武陵源区 “清单式”监督护航乡村振兴

湖南日报8月28日讯(全媒体记者 宁奎 通讯员 李彦 王琼)“以前,一到干旱季节就担心没有水,如今问题彻底解决了!”26日,张家界市武陵源区天子山街道向家坪社区居民张德清看着哗哗流出的自来水,高兴地说。此前,武陵源区纪委监委在开展乡村振兴专项督查时了解到群众这一“烦心事”,将问题纳入督查整改清单,并持续跟踪督促,最终通过铺设900余米水管,解决了涉及22户居民的季节性缺水问题。

近年来,武陵源区紧盯乡村振兴战略实施中的

薄弱环节和廉政风险点,推行“清单式”监督。采取小切口、近距离监督方式,重点围绕贯彻落实上级决策部署、易地扶贫搬迁、就业、教育、医疗、耕地保护等9个领域,形成11项监督事项并制定清单,明确事项办理主体和监督单位,实行“清单式”管理、“台账式”督办,通过加强督办推动问题整改。

武陵源区纪委监委组建了2个专项督查组,深入田间地头、农户家中、项目实施点,直插一线,对“四个不摘”(摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管)政策落实情况等开展明察

暗访。同时,用好乡(街道)、村(社区)纪检监察力量,由乡(街道)纪(工)委强化日常监督,着力推动监督向基层延伸。

武陵源区还对全区6个乡镇(街道)防返贫监测、惠民惠农资金“一卡通”发放、粮食安全重点工作,开展立体化专项监督检查,对督查中发现的问题印发通报,督促相关责任单位立行立改、全面整改。去年至今,该区围绕清单任务开展督查13次,处置问题线索28件,办结27件,处分、处理37人。



### 乡村多彩夜生活

8月27日晚,双峰县井字镇黄巢村,村民在文化广场上打球、跳舞。近年,该县着力构建村级公共文化服务体系,各村(居委会)都建起了文化广场和农家书屋,各类文体活动蓬勃开展,进一步丰富了农村群众的精神文化生活。

李建新 摄

## 岳阳政务服务

### “一窗受理、集成服务”通过“国考”

系全省唯一入选项目

湖南日报8月28日讯(全媒体记者 徐典波 通讯员 张政政)岳阳市行政审批服务局近日发布消息称,该政务服务“一窗受理、集成服务”标准化试点建设工作,获国家标准化委员会考核评估合格,系全省唯一入选项目。

2020年,岳阳市开展政务服务“一窗受理、集成服务”国家级标准化试点建设,通过优化事项标准,形成事项精准、比对清晰、流程优化的政务服务事项目录和实施清单。从服务基础、服务提供、服务管理、服务岗位四大标准分体系,1113个事项入手,着力优化流程、精简申请材料、缩短审批时限、减少跑动次数、破除梗阻环节,打造“宽进、快办、严管、便民、公开”审批服务模式。

岳阳市级政务服务以标准化建设为牵引,依托“互联网+政务服务”一体化平台,开发无差别“一窗”综合受理系统,实现26个部门1020项审批服务综合一窗无差别受理、同标准办理,占厅行政审批服务事项的70%。该市开设一窗办、就近办、自助办线下“体验店”2412个,网上办、指尖办、极简办线上“专卖店”33个,落实263项高频民生事项网上可办、113项自助办、180项全市通办、150项基层能办。

目前,岳阳市同步推进出生一件事、企业开办一件事、全域通办、跨省通办、短事项审批、减少跑动次数、破除梗阻环节,打造“宽进、快办、严管、便民、公开”审批服务模式。

## 衡阳县颁发“院士奖励基金”

奖助师生328人

湖南日报8月28日讯(全媒体记者 唐曦 通讯员 王勤 邹健 唐旺乔)8月26日,“感恩有你·情动蒸阳”衡阳县教育基金会院士奖励基金第五届颁奖典礼举行。当天,该县为受到表彰的238名师生、50名品学兼优的贫困学生和40名特困教师发放奖金及爱心资助款237.1万元。

“感谢好心人对我家的资助,我将教育女儿好好学习,做一个有爱心、敢担当、懂感恩的人。”颁奖典礼上,受资助学生家长、衡阳县溪江乡溪江村村民唐少良十分感动。唐少良与妻子均为残疾人,收入微

薄,女儿今年以优异成绩被湖南科技大学录取。此次,爱心企业家送来5000元助学金。

2018年5月以来,衡阳县以“奖教奖学,励志育人”为宗旨,邀请方智远、聂建国、邹学校3位衡阳县籍院士领衔,发动社会贤达捐赠,筹建“情动蒸阳·衡阳县教育基金会院士奖励基金”。同时,衡阳县财政每年拿出教育质量奖300万元,连同基金会原基金增值部分,对全县优秀教师给予奖励。2018年以来,共表彰优秀教师380人次,奖励优秀学生920人次,资助困难师生454人次。

## 爱尔眼科在长沙打造世界顶级眼科医院

湖南日报8月28日讯(全媒体记者 李治)爱尔眼科近日在位于长沙的全球总部举办投资者交流会。爱尔眼科董事长陈邦透露,将在长沙打造世界顶级的眼科医院。

陈邦表示,爱尔眼科倾力打造的世界级医院,就是今年夏天搬迁到全球总部大厦、全新升级改造的长沙爱尔眼科医院。同时,在全国打造8家国家级的眼科医院,其余省会也要做当地一流医院,而大量分布在中国各地的市州级医院,综合能力要在当地领先。

爱尔眼科最新公布的半年报显示,上半年营收81.07亿元,同比增长10.34%;归母

净利润12.91亿元,同比增15.73%。

5月11日,深圳证券交易所批准爱尔眼科的定增方案显示,爱尔眼科拟向特定对象发行股票募资总额不超过35.4亿元,主要用于新建和改扩建7家重点旗舰眼科医院。

在投资者交流会上,爱尔眼科公布了未来10年三大战略目标:医疗网络遍布城乡,助力健康中国战略;打造世界级眼科医学中心、国家及区域眼科医学中心和省域一流眼科医院;通过全球化布局,医、教、研、产、投协同战略,推动人类眼科学和视觉科学发展。

## 醴陵前7月进出口增长24.88%

湖南日报8月28日讯(全媒体记者 戴鹏 通讯员 陈琪)醴陵市三塘瓷业有限公司展厅,色彩明艳的陶瓷让人赏心悦目。该公司员工近日接受记者采访时介绍,这些大盘小碗,将销往欧美市场。今年上半年,公司出口总额达3200万元,同比增长50%以上。

株洲海关数据显示,今年1至7月,醴陵进出口总额达26.57亿元,同比增长24.88%,其中主要出口产品为陶瓷和烟花。

今年,醴陵企业产销两旺态势。湖南华联瓷业有限公司是醴陵一家日用瓷生产企业,8月20日向日本名古屋出口86026件瓷器,22日便通过自助打印出该批货物的RCEP原产地证书。

“多亏海关就RCEP等自贸协定优

惠原产地政策对我们进行辅导,让我们及时享受到政策红利。”湖南华联瓷业有限公司外贸负责人说,今年前7个月,海关已向该公司签发32份RCEP原产地证书,让公司享受到进口关税优惠。

为进一步帮扶外贸企业充分享受政策红利,株洲海关还综合通过信用培育会、实地走访、微信群推送等多种方式,对华联瓷业等陶瓷行业龙头企业开展上门指导。针对行业和企业特点,定制化、差别化解读“高级认证标准”,帮助企业准确把握认证条件和要求,促其提升内部管理水平。积极促成长沙海关技术中心和地方政府加强合作,整合检测资源,缩短检测时间,助醴陵陶瓷和烟花快速出口。

## 资兴规范“三资”管理释放活力

上半年有163个村集体收入超10万元,其中31个村达50万至100万元

湖南日报8月28日讯(全媒体记者 李秉钧 通讯员 张亚辉 史天)今天,资兴市回龙山瑶族乡柏树村绿色蔬菜基地,村民忙着对蔬菜幼苗施肥。“这是资兴市最大的绿色无公害蔬菜基地,蔬菜直供粤港澳大湾区,今年上半年已实现销售收入410多万元,解决了村里300多人就业。”村党总支书记曹繁智介绍,在上级纪委监委督促下,村里盘活1200多亩集体资产,村集体收入上半年在全市名列前茅。

农村集体“三资”(资产、资源、资金)是实现乡村振兴的重要物质基础,也是基层监督的重点内容。为全力护航乡村振兴,资兴市纪

委监委今年初组织实施“三资”管理专项治理,对各村“三资”管理情况开展“扫雷式”集中监督检查。发现有的村存在“三资”底子不清、固定资产闲置、村级产业效益不高等问题。为此,市纪委监委推动农业农村、农经站等职能部门,建章立制、堵塞漏洞,建立健全村级财务管理、村级经济组织管理、农村工程项目管理、农村资产资源处置等系列制度,进一步规范村级“三资”管理,释放发展活力,进一步规范村级“三资”管理,释放发展活力,今年上半年,该市206个村(社区)中,有163个村集体收入超10万元,其中31个村达50万至100万元。

◀(上接1版)

部署有条不紊,保障紧紧跟上。衡南县从财政拨款1200万元用于防旱抗旱工作,并对资金实行“滴灌”投放,确保有限资金用在“刀刃”上。同时,提前组织各中型水利工程管理单位对灌区渠道进行清淤,发动各乡镇(街道)对境内的支渠、毛渠、斗渠进行有效清理,加强农田水利基础设施管护,疏通农田灌溉“毛细血管”。

截至目前,衡南县清淤渠道1200余公里,为防旱抗旱打下坚实基础。

### 科学部署,统管水源——确保每片农田都能“解渴”

有了充足的水,还要精心谋划,科学调度,才能确保每片农田都能“解渴”。

8月26日下午,记者在衡南县新塘电灌站看到,这家湘江边的电灌站机器轰鸣,湘江水从3根巨大的水管喷涌而出,汇入当地主渠道内,再通过灌区大小支渠组成的水系,一路“奔赴”云集等乡镇(街道)农田。

“新塘电灌站负责灌溉云集、车江、松江3个乡镇(街道)共3.5万余亩农田。水,足够用。但如果上游村民任意开口放水,或私下堵水拦水,就会造成上游浪费、下游没水的问题。”新塘电灌站站长王斌介绍,今年,为了及时调处因用水而产生的矛盾纠纷,县里特别注重做好村民的思想工作。

开好屋场座谈会,把干群的心拢到一起。旱情发展以来,衡南县直各单位尤其是涉农单位,联手各乡镇(街道),组织党员干部深入乡村,组织开展多场屋场座谈会,号召村民科学、节约用水。县里还派出100余名水利专业技术人员深入田间、渠道和村组进行摸底调查、包渠放水,全面精准摸清旱情及群众生活情况,哪里旱情最严重,就优先往哪里调水引水。

“我们根据摸底情况制作了一个各村用水排班表,这个表是大家用‘脚板底’走出来的,更是和群众一起商量出来的,大家都认可。”新塘电灌站负责人说,今年通过统一管理水源,灌区辖区内没有出现一起因堵水、截水造成的

纠纷,许多村民还志愿加入管水、护水队伍。

在松江镇水渠沿线,记者看到,隔一段距离,电灌站就设置了一个摄像头。这些摄像头是“智慧水利”建设的成果,可24小时监测水位,还能实现“掌上”管水、护水,极大提高防旱抗旱工作效率。

### 因地制宜,合力攻坚——“干旱死角”见清流

科学防旱抗旱,管理部门要精准施策,还要充分发挥群众生产自救积极性,形成强大工作合力。

衡南县相市乡合溪村是当地有名的“干旱死角”,这里有一条浅浅的相市河,是村里主要灌溉水源。但近20年来,一到高温季节,相市河就断流见底。

“一遇旱情就缺水,但以往没有旱这么久。过去,村民可以利用山塘水、井水应对,旱情基本能解决。今年干旱时间特别长,必须多方引水才能解决问题。”今年7月底,欧阳海灌区东

支干渠管理所所长王晓宏实地走访后,立即向上级汇报旱情。

得知情况,衡南县防汛抗旱指挥部立即着手解决。“相市乡不止合溪村有旱情,临近的上壁、黄金坪、荷塘、虎塘、托塘等村都有类似情况,这些村缺乏水源,如果从外地引水,首先要考虑水压和流量问题。”衡南县水利局负责人介绍,经过反复论证,最终决定采取双边引水的方式增大流量。一方面从最近的欧阳海灌区东支干渠泄洪口放水,一方面就近到龙潭桥中型水库放水,争取两股水合流后,通过水压流量双双增加解决问题。

各方努力下,很快,白花花的水流入“渴”了许久的相市河。眼看收成在望,村民们笑容满面。

生产自救的情形比比皆是。茅市镇上棕村村在斗山桥水库工作人员帮助下,清淤疏浚渠道10余公里,车江街道白水村村民自发新修水渠约1.2公里,增加灌溉面积约0.15万亩;茅市镇荣贵村村民自筹资金,投入投劳打出4口机井,有效缓解了当地旱情。

## 中国福利彩票快乐8开奖信息

2022年08月28日 第2022230期  
开奖号码: 01 15 16 20 24 28 30 32 34 38 43 47 56 61 63 65 68 76 79 80

## 中国福利彩票双色球开奖信息

2022年08月28日 第2022099期  
开奖号码: 红球: 01 11 23 24 26 32 蓝球: 15  
下期奖池: 1867860655元

## 中国福利彩票3D开奖信息

2022年08月28日 第2022230期  
开奖号码: 6 6 0

福彩圆梦 福泽潇湘  
发行原则: 公开 公平 公正  
湖南省福利彩票发行中心  
监督电话: 0731-89735552